



漂洋过海来中国觅知音 全球500台古董钢琴在琴台被“唤醒”



3月26日,在武汉琴台钢琴博物馆内,工作人员正在对古董钢琴进行维护保养。(湖北日报全媒记者 何宇欣 摄)

十年磨一剑,从师从欧美技师,到不断创新,该中心形成了一套完整的先技艺体系。最令贺立军欣慰的是,团队邀请民间匠人、非遗传承人加盟,将中国智慧加入古董钢琴修复与重建,取得了不错的效果。针对开裂严重的实木琴体,采用中国传统榫卯结构“燕尾槽”工艺,比使用强力胶拼接更牢固耐用;使用“木楔微调”技术,实现击弦机

参数的毫米级精准调节。同时,将楚式漆艺、贝雕等工艺运用到钢琴外观修复中,形成中西合璧的混搭美感。

凭借在国内外同行领先的技艺和成本优势,海外市场不断开拓,吸引全球客户纷至沓来。2019年,欧洲古董钢琴修复协会将110台古董钢琴运到中国修复,这批钢琴被打包装进5个40英尺的大集装箱,绕了大半个地球,

辗转3万多公里抵达武汉。这110台古董钢琴品牌繁多、款式精美、做工考究,修复团队认真研判、妙手施治,仿佛打开了一扇时空之门,将这些沉睡的古董钢琴一一“唤醒”。

如今,该团队“钢琴的重建与修复”技艺已入选武汉市汉阳区非物质文化遗产代表性项目名录。

相关报道>>>第6版

湖北日报讯(记者海冰、通讯员陈东远)“叮咚……”3月26日,在知音故里、月湖之畔的全球古董钢琴修复技术中心(中国武汉),一台加拿大贝尔乐器公司1917年生产的钢琴被“唤醒”,重新奏响动人的旋律。近十年来,累计500余台海外古董钢琴在这里修复重生。

修复中心位于武汉琴台钢琴博物馆内,该中心吸引世界各地古董钢琴漂洋过海来武汉修复。当日,馆长贺立军带领团队成员王天许、翟远新夫妇,埋头对这台百年钢琴进行修复重建收尾工作。在前期历时半年的修复基础上,经过一上午调试,百年钢琴重焕生机,不仅能正常弹奏,昔日领先的“自动钢琴演奏系统”也得以恢复。

王天许指着修好的钢琴介绍,每一台古董钢琴修复重建都颇费周折,除了对几千个配件的参数进行反复调试外,还要对破损严重的配件采用传统工艺、材质进行制作,“因年代久远,买不到配件,更没有说明书,只能靠经验和运气,进行无数次的试错”。

“音乐是美好的,昔日钟子期死后,伯牙破琴绝弦,今朝我们在知音湖畔为全球修琴再奏佳音。”贺立军谈及创办该中心的缘起时介绍,博物馆收藏了千余台古董钢琴,其中不乏世界名琴。为让观众一睹名琴当年风采,2016年,他萌发了一个大胆想法——与欧美专业公司联合设立古董钢琴修复技术中心。为此,博物馆引进最新钢琴重建技术及专用设备,并专门去纽约施坦威总部请来高级技师。王天许、翟远新夫妇就是在十多年前从钢琴生产公司加盟该团队。

李殿勋在汉调研城市更新提质和构建房地产发展新模式 坚持依靠深化改革 加快构建房地产发展新模式 更好助推经济社会高质量发展创造人民高品质生活

湖北日报讯(记者邓伟)3月26日,省委副书记、省长李殿勋在武汉市调研城市更新提质和构建房地产发展新模式时强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,准确把握当前国内外发展形势的复杂深刻变化和房地产市场运行的新特点,坚持以创新的思维和改革的办法,统筹推进“空间重组、政策整合和资源链接”,在推动城市更新提质中加快探索构建房地产发展新模式,更加有力有效地助推稳增长、防风险、保民生。

武钢606云谷项目通过实施老旧

工业厂区改造,着力建设科创、文创产业园区。李殿勋与项目负责人、入驻企业互动交流,希望园区立足我省丰富的优质科教资源,大胆重构商业模式,通过组建高水平创投运营团队、强化“创投资本和孵化平台”两个关键支撑,加快打造吸引全球高层次人才创新创业、高价值专利转移孵化的国内顶级科创园区,让宝贵的园区资产创造更大的经济价值和创新价值。

联投燕语光年项目着力构建“好房子+好服务”供给体系,在打造适老化住宅产品的同时,向居民提供“住、吃、

游、购、养、医”多元服务。李殿勋详细了解项目建设运营情况,希望联投集团立足成为城市居民多元需求的综合服务商,大胆探索“办得到、能推广、可持续”的建、管、服一体化运营模式,加快实现从“建房子、卖房子”到“造服务、卖服务”的转变。

座谈会上,李殿勋听取了省直有关部门和武汉市工作情况汇报及相关企业意见建议。他强调,要顺应我国社会主要矛盾与总体供需格局的根本性变化,把握当前城镇化发展新的趋势和特点,坚持需求牵引和问题导向,围绕更

好满足城市更新提质和人民群众对高品质生活的新需求,加快构建房地产发展新模式。

李殿勋强调,要积极探索稳定有效可持续的城市更新改造推进机制,坚持“空间重组、政策整合和资源链接”三措并举,通过重组城市地上地下可用空间,通过大力整合城中村与危旧房改造以及适老化、适幼化、无障碍设施等支持政策,通过链接教育、医疗、商业、文娱等服务资源,加快形成以“向居民提供综合服务来创造现金流”的新型房地产商业模式。

(下转第2版)

“2024年度荆楚城市客厅”展评结果揭晓 东湖绿道等荣获“十佳”

湖北日报讯(记者雷巍巍)3月25日,由湖北日报编辑部联合全省县市区融媒体中心举办的“2024年度荆楚城市客厅”展评结果揭晓。东湖绿道等10个项目获评“荆楚十佳城市客厅”,曹禺公园等10个项目上榜“荆楚优秀城市客厅”。

2019年11月,习近平总书记首次提出“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念。2024年11月4日至6日,习近平总书记在湖北考察时强调,统筹推进基本公共服务体系建设和基层治理,扎实做好民生保障各项工作。为全面展示我省各地践行人民城市理念,推进重大民生工程建设成果,进一步提升人民群众的知晓率、满意度、获得感,“2024年度荆楚城市客厅”展评活动应运而生。

本次活动引起各地高度重视和得到网友热情参与,湖北日报微信公众号项目展示推文阅读量最高突破10万+。“我的家乡变得这么美,一定找机会回去一趟!”众多网友评论、点赞。



荆楚城市客厅特刊
>>>T1-T12

湖北出台全国首部英烈保护地方性法规

湖北日报讯(记者王婧、王际凯)3月26日,《湖北省英雄烈士保护条例》在省十四届人大常委会第十六次会议上表决通过,将于今年7月1日起正式施行。这是全国第一部英雄烈士保护领域的地方法规,以制度刚性推动红色根脉永续传承。

湖北是红色沃土、英雄之地,近年来积极探索新时代英雄烈士保护之道,积累了丰富的经验做法。条例共7章45条,从规范缅怀纪念、完善设施管理、弘扬事迹精神、优化抚恤优待等方面进行规定,聚力构建系统化、长效化

的英雄烈士保护体系。条例首次在全国以地方性法规形式明确一次性抚慰金制度,规定对本条例施行后牺牲并被评定为烈士的,由省人民政府对其遗属发放一次性抚慰金,让烈属真切感受到党和国家的关怀、社会的尊崇。

在英雄烈士纪念设施保护范围内,不得使用大功率音响设备等开展破坏庄严、肃穆、清净环境和氛围的娱乐、健身活动,不得以刻画、涂鸦、踩踏等方式破坏、污损英雄烈士纪念设施,禁止歪曲、丑化、亵渎、否定英雄烈士事迹和精神……条例对英雄烈士纪念设施保护管理、英雄烈士事

迹和精神宣传弘扬等作了具体规定。传承英烈精神,关键要讲好英烈故事,在全社会营造尊崇英烈的浓厚氛围。条例强化英烈讲解员队伍建设,明确将烈士陵园等英雄烈士纪念设施的英烈讲解员纳入文物博物等专业技术职称评定范围,鼓励和支持英烈讲解员提高专业技术水平。条例作出有针对性的规定:明确对零散烈士墓实施就地保护的具体情形,便于实际操作;明确对零散英雄烈士纪念设施实行编码和数字化管理,切实为英雄烈士纪念设施提供全方位保护。

王忠林主持并讲话 紧扣中心服务大局 以人大之能为全局添彩
表决通过《湖北省电梯安全条例》《湖北省英雄烈士保护条例》《关于集中修改部分省级地方性法规的决定》
条例《湖北省英雄烈士保护条例》等

王忠林强调,要认真学习宣传贯彻本次会议通过的法规,抓紧出台配套保障措施,确保法规得到全面有效实施。要因地制宜推进既有住宅加装电梯和老旧电梯更新改造,构建政府主导、部门协同、行业自律、社会参与的电梯安全工作格局,让群众安全乘电梯、放心乘电梯。要坚决落实食品安全监管“四个最严”要求,突出源头治理、过程管控、严格执法,全面提升农产品质量安全监管水平。要带着感情、带着使命做好英雄烈士保护工作,加强对纪念设施的保护和管理,深入挖掘英烈事迹,传承弘扬英烈精神。

(下转第2版)

坚持问题导向 拧紧“严”的螺丝 ——四论抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育

湖北日报评论员

把刹住“四风”作为巩固党心民心的重要途径,坚决防止产生“疲劳综合征”,决不允许死灰复燃,决不允许旧弊未除、新弊又生,这是我们党抓作风建设的鲜明态度。

中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠。习近平总书记强调:“既然作规定,就要朝严一点的标准去努力,就要真抓严的。不痛不痒的,四平八稳的,都是空洞口号,就落不到实处,还不如不做。”剑指“舌尖上的腐败”“月饼里的奢靡”“车轮上的铺张”,整饬作风从细处入手、向实处着力,激浊扬清一以贯之,扶正祛邪一抓到底,党风政风焕然一新,社

风民风持续向好。铁一般的事例一再告诉我们:抓作风建设,抓和不抓大不一样,严抓常抓和严一阵松一阵也大不一样,只要真管真严、敢管敢严,就能抓出常态、抓出长效。

对仍然突出的问题,要深入纠治。问题是工作的导向,哪里问题突出,哪里就是作风建设的重点。前不久在贵州云南考察,讲到八项规定成效的同时,习近平总书记清醒指出:

“要看到,有一些地方发生了松动,有一些方面还存在盲区死角,一些不良风气出现了反弹回潮。”作风问题具

有顽固性、反复性。

(下转第4版)

“光谷造”人形机器人将量产 今年计划生产300台

湖北日报讯(记者马文俊、通讯员张希祉、杜佳琦)3月24日,博鳌亚洲论坛2025年年会上,一位身高1.7米、体重70公斤的人形机器人讲解员担任迎宾和互动讲解。它由湖北企业光谷东智打造。在武汉光谷筑芯产业园,该公司13000多平方米的生产线正抓紧建设,计划今年生产300台人形机器人,未来年产量有望达千台。

这款机器人基于国产机器人整机平台优化,其核心优势在于既能完成握手、跳舞等复杂动作,又能像人

一样思考。目前,光谷东智50多名员工正在调试,公司将在5月召开产品发布会。

“我们致力于打通人形机器人从本体到应用‘最后一公里’,让其真正走进工厂车间、生活场景从事复杂工作。”光谷东智总经理周林介绍,根据市场需求,该公司人形机器人将首先应用于医疗和政务场景。

据悉,该公司正考虑与本地传感器企业合作,使人形机器人核心零部件实现“光谷造”,并全面支持湖北人形机器人创新中心的建设。